



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 января 2015 года, № 14 (6167)

Чемберз

ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ

Благоприятная деловая среда

служит приумножению доходов предпринимателей, повышению благосостояния населения

На заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, Президент Ислам Каримов с удовлетворением отметил, что из года в год в реализации инвестиционной программы все больше вкладываются прямые частные инвестиции за счет собственных средств предприятий, которые только за истекший год возросли на 10,3 процента и составили в эквиваленте 4,3 миллиарда долларов, или почти 30 процентов всех объемов инвестиций.

К примеру, ООО «Жамшид Янгиер» из города Янгиер Сырдарьинской области в основном производило металлические оконные и дверные рамы. Но современное жилищное строительство требовало усовершенствовать продукцию. Тогда коллектив предприятия, вложив 100 миллионов сумов собственных средств и добавив 200 миллионов сумов банковского кредита, наладил новую линию по производству тех же видов продукции, но из пластика, который отличается легкостью, прочностью и удобен при использовании.

— Благодаря модернизации количество наших заказчиков прибавилось за счет строителей типовых домов для сельских жителей, — говорит директор предприятия Абдукахох Кенжаев. — Только на массивах Мирзаабдского района в прошлом году обеспечили разными видами окон и дверей около 60 коттеджей. Наши новые заказчики предъявили свои условия. В частности, они попросили, чтобы окна и двери имели разную конфигурацию и размеры, чтобы в окнах были предусмотрены форточки и т. д. Выполнение этих условий привело и к значительному росту ассортимента продукции. Сегодня мы выпускаем более 12 видов продукции.



А ООО «Ташбетон курилиш импекс» из Баяутского района, вложившему 350 миллионов сумов собственных средств, удалось не только наладить выпуск железобетонных изделий, но и обеспечить постоянную работой 40 сельских юношей и девушек. ООО «Siti Stayl» в том же районе за счет собственных средств в размере более 50 миллионов

сумов расширило свое производство и начало выпускать по современной технологии детскую одежду в широком ассортименте. Благодаря этому на предприятии создано 20 рабочих мест, которые заняла в основном молодежь. ООО «Нурмат Дилдор барака» из города Ширин до последнего времени занималось выращиванием помидоров и огурцов в теп-

личном хозяйстве. В прошлом году часть теплицы выделили и под цветоводство. На все эти начинания было направлено 500 миллионов сумов собственных средств и туда же добавлено 50 миллионов сумов банковского кредита. А на создание тепличного хозяйства предприятием ООО «Мустафа замин агро» потребовалось 1,5 миллиарда сумов средств,



Коммерческими банками на поддержку предпринимателей Сырдарьинской области в прошлом году выделено 213 миллиардов сумов банковских кредитов.



две трети из которых составил банковский кредит. Сегодня здесь 30 ширинцев заняты выращиванием в основном огурцов.

2 стр.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Круглый год и по доступным ценам

В своем выступлении на открытии международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» глава государства, отметив достигнутый за годы независимости значительный рост объемов производства фруктов, овощей, бахчевых и винограда, подчеркнул необходимость продолжения серьезной работы по предотвращению больших потерь урожая продовольственных культур, в том числе за счет развития сети хранилищ, в которых используются современные технологии и оборудование.

Совершенствование системы хранения плодородной продукции наряду с сокращением потерь позволяет решать и ряд других актуальных вопросов. Во-первых, овощи, фрукты, виноград и другие продовольственные культуры длительное время сохраняются в свежем виде и не теряют свои вкусовые качества, полезные свойства и товарный вид. Во-вторых, снижается сезонная зависимость наполнения рынка той же плодородной продукцией, особенно зимой и весной. К этому можно добавить, что поступления фруктов и овощей из хранилищ на рынок и в супермаркеты позволяют полнее удовлетворять спрос, поддерживать определенную стабильность цен вплоть до нового урожая. Надо учитывать и то, что хорошо налаженная система хранения продовольственных культур расширяет и экспортные возможности.

оставались во многом нерешенными, из-за чего она теряла свои полезные свойства и товарный вид. И порой бывало обидно, имея лучшие вкусовые качества, чем импортные, наши фрукты и овощи, из-за отсутствия необходимых условий и технологий хранения, не выдерживали конкуренции. Теперь же, благодаря созданным в стране условиям для развития фермерского движения, малого бизнеса и частного предпринимательства многие занимающиеся не только выращиванием плодородной продукции и ее переработкой, но и стали больше внимания уделять ее хранению.

Вот и я открыл предприятие по закладке на хранение плодородной продукции. Для этого сначала занялся строительством специальных помещений, оснащенных высокотехнологичным оборудованием, холодильными камерами, работающими с помощью мощных компрессоров. В огромных хранилищах постоянно ведется контроль не только чистоты, но и температуры, влажности. Кстати, специалисты предприятия тесно сотрудничают с метеорологами и в зависимости от погоды регулируют температуру в холодильных камерах.

Ныне на двух базах предприятия, расположенных в Ташкентской области, имеются практически все необходимые для нашего ежедневного рациона сельскохозяйственные продукты. Предприниматель рассказал и о методах сортировки, транспортировки и особых условиях хранения овощей и фруктов, что имеет немаловажное значение в сохранности вкусовых и иных качеств. К примеру, по его словам, лук нужно держать в хорошо проветриваемых и сухих помещениях.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Нукусским филиалом исполнительного комитета Международного фонда спасения Арала в Каракалпакстане реализован проект «Строительство узлов водозаборных сооружений в населенных пунктах Карабайлы и Оркенди Тахтакупырского района». Его общая стоимость составила свыше 2,4 миллиарда сумов. Строительство водозаборных узлов осуществили специалисты ООО «Taza suv» и «Реверстрой».

В ассоциации водопотребителей «Нурафшон» Зарбдарского района Джизакской области по инициативе руководителя фермерского хозяйства «Э. Кодир» Мукаррам Кодировой создан швейный цех. Его коллектив успешно освоил выпуск модной одежды, скатертей, занавесей и других изделий.

Учащиеся и педагогический коллектив школы музыки и искусства № 24 города Самарканда справились новоселье в современном здании, на строительство которого из Фонда развития детского спорта было направлено более 2,7 миллиарда сумов. В настоящее время здесь к миру прекрасного прибывают более ста представителей молодого поколения узбекистанцев. Наряду с музыкальным образованием юные таланты успешно осваивают и прикладные виды народного творчества.

В столице прошел конкурс «Лучшие веб-сайты в системе народного образования», традиционно проводимый Министерством народного образования совместно с рядом организаций. Лучшими веб-сайтами признаны сайты общеобразовательных школ № 11 города Навои, № 4 Термезского района, № 10 города Бухары. Победители были награждены дипломами и ценными подарками от организаторов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ЗА СТРОКОЙ ЗАКОНА

Нацелены на перспективное развитие

В минувшем году предпринимателями столицы было реализовано 3 270 проектов, стоимость которых составила свыше 644 миллионов долларов США, что позволило создать на предприятиях Ташкента более 25 тысяч рабочих мест.

Об этом шла речь на пресс-конференции, организованной Ташкентским городским хокимиятом при участии специалистов Главного управления экономики столицы в рамках исполнения Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления».

Как подчеркнул начальник Главного управления экономики столицы С. Насретдинов, малый бизнес и частное предпринимательство играют важную роль в социально-экономическом развитии Ташкента. Поступательное развитие деловой среды, всесторонняя правовая и практическая поддержка предпринимательства позволили увеличить долю малого бизнеса в

валовом региональном продукте с 54,6 процента в 2013 году до 55,9 процента в 2014.

Отмечалось, что последовательно осуществляется работа по дальнейшей диверсификации промышленности, переходу от ресурсоемких к новым высокотехнологичным ресурсо- и энергосберегающим технологиям, при этом акцент делается на выпуск качественного товара, отвечающего мировым стандартам. Так, на совместном предприятии «Тошкент куурв заводи» за счет привлечения дополнительных иностранных инвестиций — 183,4 миллиарда сумов налажено изготовление труб. А на ООО «Кукча текстиль» успешно выпускают широкий ассортимент текстильной продукции — от трикотажного

полотна до готовых изделий. Высоко- и низковольтные аппараты изготавливает акционерное общество «Узэлектротраппарат-Электросит».

— В столице действует более 11 тысяч промышленных предприятий, — отметила начальник отдела развития промышленности Главного управления экономики города Ташкента О. Ларина. — Повышается их конкурентоспособность, осваиваются новые виды продукции. В целях обеспечения последовательного роста в экономике внедряется целый ряд мер по углублению локализации производства, промышленной кооперации. В 2014 году 58 региональных предприятий были вовлечены в Программу локализации со 114 проектами. Ими за отчетный период прогноза локализации выполнен на 101,5 процента с дополнительным созданием 346 рабочих мест. На фоне развития промышлен-

ного потенциала растут и объемы внешнеэкономической деятельности. Предприятиями-экспортерами столицы установлены внешнеэкономические связи более чем со 180 странами. В структуре экспорта высокими темпами растут объемы поставок на внешние рынки продовольственных товаров, машин и оборудования, черных и цветных металлов, химической и полимерной продукции.

В ходе пресс-конференции специалисты сферы отметили, что в 2015 году структурные изменения в экономике продолжатся, будут приниматься меры по привлечению инвестиций, углублению локализации выпускаемой продукции, расширению промышленных кооперационных связей, увеличению экспортных поставок.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

ТРАНСПОРТ

Ездить в удовольствие

Проводимая в стране работа по развитию и повышению качества автотранспортных услуг и сервиса, лицензированию и совершенствованию деятельности маршрутного транспорта, пассажирских перевозок дает свои высокие результаты.

За последние годы, как и по всей республике, в Хорезмской области расширяются масштабы, повышается качество автотранспортных услуг. В рамках исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О программе по реконструкции центральной части города Ургенч» от 13 апреля 2011 года осуществляется большая работа по совершенствованию системы автотранспортного транспорта.

Благодаря вниманию государства и местных властей, уделяемому развитию данной отрасли, в области все более увеличивается число предпринимателей, желающих вложить инвестиции в эту сферу. Среди них и общество с ограниченной ответственностью «Бунёд йулоччи ташиш» города Ургенча, которое начало свою деятельность в 2009 году. — Вначале мы работали с предпринимателями, которые

предоставляли нам свои автобусы. А в 2011 году на кредитные средства, взятые у коммерческого банка «Асак» в размере 1 миллиарда 60 миллионов сумов, уже сами приобрели 42 автобуса, — говорит его руководитель Омон Рахимов. — В 2012 году за счет лизинговых средств уже купили 45, в 2013 году — 10 и в текущем году еще 20 автобусов «Исузу», выпускаемых Самаркандским автомобильным заводом. Завезенные для города более ста автобусов заметно расширили возможности и потенциал предприятия.

2 стр.

Цифры и комментарии

Более 19 триллионов 779 миллиардов сумов — объем выполненных строительных работ в 2014 году.

Из общего объема 80,6 процента приходится на новое строительство, реконструкцию, расширение и техническое перевооружение предприятий, 17,7 процента — на капитальный и текущий ремонт и 1,7 процента — на другие подрядные работы.

В 2014 году сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 11 327,6 тысячи квадратных метров, в том числе 8 378,9 тысячи квадратных метров в сельской местности, что составляет, соответственно, 106,8 процента и 104,2 процента к 2013 году.

(По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике).



Круглый год и по доступным ценам

1 стр.

Также важно раскладывать мешки, чтобы к ним был доступ воздуха, чтобы лук мог «дышать». А картофель, свеклу и морковь необходимо хранить в холодильных камерах, причем для каждого вида овощей есть свой температурный режим.



Фото Б. Акрамова.

— Правильное хранение плодовой продукции очень важно, так как в зимний период человеческий организм особенно нуждается в витаминах, а полезные микроэлементы, имеющиеся в овощах и фруктах, при нарушении правил хранения теряются, — отмечает Эшниязов. — Так как в наших задачах обеспе-

чить регулярную поставку на рынок и в магазины столицы овощей и фруктов с максимально сохраненными вкусовыми качествами и полезными свойствами, мы стараемся следить за тем, как их выращивают. Помогаем фермерам в приобретении необходимых качественных семян, в безукоризненном проведении агротехнических приемов, контролируем безопасность применяемых химических препаратов, используемых для защиты сельскохозяйственных культур от вредных насекомых и болезней. Сортируем продукты прямо на полях и в садах, чтобы затем лишней раз не «травмировать» овощи и фрукты непосредственно при закладке на хранение.

Благодаря четкой организации работы в настоящий момент уже закончили реализацию востребованных на рынке яблок и винограда, а вот овощи, в частности картофель, закупили в большем объеме, чтобы хватило до июля нынешнего года. К тому времени и фермеры уже

спекут поставить на рынок партию нового урожая. А освободившиеся площади в хранилищах заполнили поздними сортами овощей, например, капустой.

Бизнес у Шерали Эшниязова, конечно, хлопотный, но доходный. Поэтому в планах у предпринимателя — расширить территорию баз, построить новые помещения, повысить объем закладки до пяти тысяч тонн. Тогда коллектив, в котором сейчас трудится свыше 20 человек, пополнят новые работники, в основном молодежь. Она легко справится с современным компьютеризированным оборудованием, которым ныне снабжаются хранилища.

Но главное, к чему стремится Эшниязов, — способствовать



Дильдора РАУПОВА, наш корр.

тому, чтобы вкусная и полезная витаминная продукция, выращенная на нашей благодатной земле, была на дастарханах соотечественников практически круглый год и по доступной цене.

■ КОНФЕРЕНЦИИ

«Нормотворчество органов государственной власти на местах»

— конференция на эту тему организована Министерством юстиции Республики Узбекистан и хокимиятом города Ташкента

Мероприятие было посвящено вопросам дальнейшего улучшения порядка подготовки и принятия ведомственных нормативно-правовых документов.

Отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется укреплению национальной законодательной системы как правовой основы государства и общества. Последовательно обеспечивается соответствие принимаемых нормативно-правовых актов действующему законодательству, потребности социально-экономических, общественно-политических реформ. Это, в свою очередь, способствует обновлению и модернизации страны, дальнейшему углублению демократических реформ, либерализации всех сфер, развитию институтов гражданского общества.

Министерством юстиции наряду с правовой экспертизой и государственной регистрацией нормативно-правовых актов осуществляется постоянный контроль за соблюдением установленного порядка принятия, обнародования и доведения до ответственных лиц ведомственных нормативно-правовых актов.

Проведенные анализы показывают, что в некоторых случаях министерствами и ведомствами при подготовке и принятии ведомственных нормативно-правовых актов допускаются ряд недостатков. Об этом свидетельствуют отказы в государственной регистрации некоторых документов, не соответствующих требованиям закона и законодательной техники. С целью устранения таких недостатков, дальнейшего совершенствования порядка подготовки и принятия ведомственных нормативно-правовых актов Министерством юстиции были утверждены «Правила подготовки и принятия ведомственных нормативно-правовых актов» в новой

редакции. В них были упрощены некоторые требования к оформлению ведомственных нормативно-правовых актов.

На конференции отмечалось, что в нашей стране для осуществления деятельности создаются широкие возможности, и устранение возникающих в этой сфере препятствий является одной из актуальных задач. Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по внедрению системы оценки воздействия актов законодательства на предпринимательскую деятельность» от 2 сентября 2014 года с 1 января текущего года был установлен новый порядок.

В соответствии с ним разрабатываемые проекты и принятые нормативно-правовые акты, воздействующие на осуществление предпринимательской деятельности, подлежат размещению их разработчиками на Едином портале интерактивных государственных услуг для их обсуждения и оценки. Предложения участников обсуждения подлежат обязательному рассмотрению органами государственного и хозяйственного управления.

Этот порядок не только является гарантией всестороннего соответствия разрабатываемых нормативно-правовых актов установленным требованиям, но и фактором дальнейшего повышения международного рейтинга деловой среды и инвестиционного климата в нашей стране.

На мероприятии высказаны мнения и предложения по дальнейшему совершенствованию нормотворчества органов государственной власти на местах.

Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

Ездить в удовольствие

1 стр.

На новые рабочие места, созданные в результате приобретения пассажирского транспорта, приняты водители и механики.

Следует отметить, что на сегодняшний день здесь уже трудоустроено свыше 200 человек, из них более 50 — выпускники профессиональных колледжей.

— В прошлом году я закончил колледж промышленного транспорта, — говорит технический сотрудник предприятия Достонбек Аллаберганов. — И сразу же после окончания

трудоустроился на основе трехстороннего договора. Работа очень нравится, я на деле применяю полученные в колледже знания.

— В данной сфере трудиться уже много лет, — говорит председатель профсоюзного комитета ООО «Бунёд йулочи ташиш» Атаназар Атаджанов. — От- радно, что труд каждого, кто вносит свой вклад в благоустройство страны, достойно оценивается.

В 2006 году я был награжден орденом «Мехнат шухрати», а на 20-летие Дня независимости Узбекистана — нагрудным знаком.

Объявление Президентом на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении еще раз подтверждает, какое большое внимание в нашей стране оказывается гражданам, их социальной защите.

Деятельность таких обществ создает дополнительные удобства для населения в системе пассажироперевозок. Жители области довольны, что их обслуживают современные автобусы марки «Исузу»,

произведенные с учетом наших местных климатических условий.

— Общественный транспорт курсирует четко по графику как в городе, так и в районах, — отмечает жительница Ургенча Зухра Урунбаева. — Теперь на смену старым автобусам пришли комфортабельные, удобные для пассажиров.

Разработанная программа мер по обновлению состава транспорта, снижению расходов и последовательному повышению рентабельности перевозок пассажиров все более совершенствуется. В частности, проводится работа по обеспечению безопасности дорожного движения, повышению качества и культуры обслуживания.

Стоит отметить, что обеспечение безопасности движения прежде всего зависит от состояния здоровья водителя и исправности транспортного средства. В связи с этим на автопредприятиях проводится медосмотр водителей и техосмотр автобусов.

По словам руководителя предприятия, в следующем году намечается завести еще автобусы и создать дополнительные рабочие места.

Латофат САИЛХАНОВА.



■ «СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ»

«А я смогу даже лучше!»

Выпуск 16 наименований детской одежды освоен на частном предприятии «Tumaris istiqbol tex» города Термеза

В Сурхандарьинской области молодым людям, изъявившим желание открыть собственное дело, оказываются всесторонняя помощь и поддержка.

Взять, к примеру, Дилафруз Тухтасинову. Когда начинающая молодая предпринимательница решила создать частное предприятие, многие, даже в семье, засомневались в успехе. Родные и близкие отговаривали девушку от этой затеи, ссылаясь на молодость, отсутствие опыта в сфере предпринимательства, нехватку времени, отсутствие необходимого количества финансовых средств, других ресурсов. Но Дилафруз давно, еще занимаясь реализацией готовой детской одежды, пришла к выводу: «Такие изделия, и даже лучше, я смогу изготавливать сама, были бы условия!»

А условия, как она выяснила, вполне доступны. Можно, скажем, взять кредит в банке. К тому же, изучив законодательство, узнала, что для предпринимателей предоставлено немало льгот и преференций в сфере производства промышленных товаров.

Будучи бухгалтером, Тухтасинова без труда составила бизнес-план, который получил одобрение местного отделения «Микрокредитбанка». Так, постепенно, шаг за шагом, она расширяла масштабы производства до промышленных. Продукция реализуется на внутреннем рынке вполне успешно, бренд предприятия стал узнаваем, причем настолько, что за изделиями заказчики приезжают теперь в Узун из других регионов страны. Предприятие на своем примере доказало неправомерность расхожей фразы: «Дешевый

товар — низкого качества всегда». Его изделия всегда отличаются прочностью и долговечностью, современным дизайном, широким ассортиментом и вполне приемлемой ценой. Что еще немаловажно — вся продукция изготавливается из натурально-бумажной ткани. Поэтому спрос на нее есть всегда. Соответственно, производителям не приходится искать потребителей.

Сегодня на предприятии изготавливается 16 наименований детской одежды. В распоряжении работниц современное швейное оборудование, которому под силу выполнение нескольких десятков операций. Будущей весной коллектив намерен справиться с новосельем: местная администрация предоставила швейникам обширную территорию в оживленной части районного центра, где завершается строительство предприятия.

— В здании, построенном за счет собственных доходов, мы создали все условия для труда и отдыха наших работниц, — говорит Дилафруз. — Помимо просторных и светлых помещений

для производственных цехов, у нас теперь будет своя столовая, комната отдыха, кабинеты для администрации, складские и подсобные помещения. В ближайшее время будет решен вопрос и о поставке нового оборудования, благодаря которому существенно увеличится мощность производства, расширится ассортимент продукции. Это позволит нам также взять ориентир на экспорт изделий, качество которых соответствует всем нормативным требованиям. Чуть позже планируем также наладить производство чулочно-носочной продукции, сейчас для этого мы изучаем рынок, предложения поставщиков оборудования и сырья. Это значит, что будут созданы дополнительные рабочие места, увеличатся доходы, а с ними и возможности для дальнейшего роста. Словом, развиваемся и устанавливаемся на достижимом уровне.

Необходимо сказать еще об одном достижении предпринимателя. Несмотря на свою молодость, она помогла в открытии своего дела многим местным девушкам. Это бывшие ее

ученицы, которые переняли от своей наставницы не только умение шить и кроить, но и обучились основам бизнеса, стали разбираться в законодательстве, других актуальных в предпринимательской сфере вопросах.

— Благодаря поддержке Дилафруз Баходировны, мне удалось наладить свой бизнес, — отмечает Замира Каландарова. — Наша наставница учит работать на конкретном потребителе, вот и я в своем деле ориентируюсь на выпуск продукции для сельских женщин в возрасте от 40 и более лет. Прежде чем начать работу, изучила их вкусы и потребности, а также существующий для этого возраста рынок одежды. Эти и другие сведения позволили мне обеспечить, так сказать, адресность изготавливаемых изделий, что стало важным условием в их успешной реализации. Я уверена, что в ближайшее несколько лет предприятие, созданное мною, также займет достойное место на местном рынке.

Сегодня Тухтасинова готовит новое поколение предпринимателей. Это недавние выпускницы Узунского колледжа бытовых услуг Севара Диёрובה, Гули Шодмонова, Зайнаб Бозорова и другие девушки, осваивающие на практике современное оборудование.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

Благоприятная деловая среда

служит умножению доходов предпринимателей, повышению благосостояния населения

1 стр.

Также следует отметить, что филиалами коммерческих банков региона на поддержку предпринимателей в прошлом году выделено 213 миллиардов сумов банковских кредитов, 56,3 миллиарда сумов из которых составили микрокредиты. Инвестиционная поддержка не только послужила росту количества предпринимателей, но и позволила им освоить производство новых видов продукции для региона даже в отдаленных районах. Так, деловые люди из Баяутского, Акалтынского и Гулистанского районов, а также городов Янгийер и Ширин начали производить жженый кирпич, шлакоблоки, профнастил и брусчатку. Почти во всех районах предприниматели, особенно молодежь и женщины, стали заниматься кулинарией, швейным производством, животноводством

и птицеводством. В Гулистанском, Сырдарьинском, Мирзаабдском и Сайхунбадском районах появились новые рыболовецкие хозяйства. У хорошо освоивших тепличное производство опытных дехкан Сырдарьинского района переняли опыт в Ширине, организовав в своих теплицах лимонарий.

Таким образом, создание благоприятной деловой среды в стране служит тому, что люди приумножают свой капитал, вложив средства в полезное дело, что выгодно и семье, и экономике страны. Отрадно, что они внедряют в производство современные технологии, осваивают новые виды продукции, обеспечивают молодежь рабочими местами, вносят посильный вклад в социально-экономическое развитие региона и страны в целом.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

■ ЗАНЯТОСТЬ

Взаимовыгодная кооперация

Бухарский нефтеперерабатывающий завод сегодня вносит большой вклад в развитие народного труда, который способствует решению вопросов занятости и повышению уровня благосостояния населения, а также приносит выгоду предприятию.

Вот уже несколько лет при заводе действует центр народного труда. По его заказам изготавливаются спецодежда, перчатки, постельные принадлежности, свыше десяти наименований товаров народного потребления. На сегодняшний день на основе народного труда здесь трудятся свыше 650 человек. Из них более 350 работают в Караулбазаре, 300 — в других районах Бухарской области.

— Народный труд удобен для домохозяйек и женщин, занятых уходом за детьми, — говорит жительница сельского села граждан «Бузачи» мать троих детей Феруза Пу-

латова. — Предприятие своевременно обеспечивает нас сырьем и другими материалами, забирает готовую продукцию, компенсирует расходы за электроэнергию. Помимо заработной платы мы пользуемся всеми льготами, предусмотренными для работников завода.

По словам заместителя директора БНЗ Нодиря Тешаева, предприятие выгодно развивать народный труд, поскольку за счет такой кооперации экономятся социальные средства на закупку необходимого инвентаря и спецодежды для работников.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА
Политика • Экономика • Культура

Эпидемия пошла на спад

Эпидемия болезни, вызываемой вирусом Эбола, пошла на спад. Об этом заявил глава миссии ООН по чрезвычайному реагированию на лихорадку Эбола Исмаил ульд Шейх Ахмед, выступая 20 января с докладом на Генеральной Ассамблее всемирной организации.



По его словам, три месяца назад число инфицированных в Либерии, Гвинее и Сьерра-Леоне удваивалось каждые три недели. На тот момент прогнозировалось, что к концу 2014 года число больных будет еженедельно увеличиваться на десять тысяч человек. «Благодаря предпринятым глобальным усилиям этот страшный сценарий не оправдался», — отметил глава миссии ООН. — Эпидемия удалось переломить, и теперь мы в целом начинаем наблюдать сокращение числа новых случаев заражения».

Одной из уникальных особенностей нашей республики является то, что на ее территории сконцентрированы богатые залежи редких полезных ископаемых, имеющих важное значение для стратегического развития отраслей экономики. По некоторым из них Узбекистан входит в лидирующую десятку стран мира. Наличие такого мощного ресурсного потенциала актуализирует вопросы его рационального использования с соблюдением экологических норм и требований.

КАДРЫ XXI ВЕКА

Обучение по передовым стандартам

С первых дней обретения независимости в нашей стране особое внимание уделяется подготовке квалифицированных специалистов

Подписанное Президентом в мае 2011 года постановление «О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов» придало мощный импульс процессам дальнейшего совершенствования системы высшего образования и оснащения образовательных учреждений современным учебным и научно-лабораторным оборудованием. Положительные результаты в этом направлении достигнуты и в Самаркандском государственном университете.



Фото Ш. Шаронова.

Одной из уникальных особенностей нашей республики является то, что на ее территории сконцентрированы богатые залежи редких полезных ископаемых, имеющих важное значение для стратегического развития отраслей экономики. По некоторым из них Узбекистан входит в лидирующую десятку стран мира. Наличие такого мощного ресурсного потенциала актуализирует вопросы его рационального использования с соблюдением экологических норм и требований.

Эффективность такой практики напрямую связана с использованием в процессе подготовки специалистов современного лабораторного оборудования и результатов последних научных исследований. С целью решения этих задач ученые кафедры атомной и ядерной физики СамГУ в 2011 году приняли участие в международном конкурсе по подготовке высококвалифицированных специалистов для отраслей практической ядерной физики и физической экологии, который проводился под эгидой Международного агентства

по атомной энергии (МАГАТЭ). По итогам участия в этом проекте самаркандские ученые стали обладателями гранта на сумму 231 тысяча евро. — На первом этапе практической реализации положений грантовой программы наш университет посетил ряд экспертов МАГАТЭ, которые дали высокую оценку научному потенциалу и опыту работы узбекских физиков-ядерщиков, — говорит доцент кафедры атомной и ядерной физики СамГУ руководитель проекта Шаймон Хушмуродов. — Начиная с 2013 года к нам начало поступать самое современ-

ное лабораторное оборудование от ведущих мировых производителей. Новые технологии позволили поднять уровень учебного процесса и научно-исследовательских работ наших ученых и студентов до международных стандартов и осуществлять подготовку специалистов высокой квалификации. Заслуживает внимания и тот факт, что в рамках данного грантового проекта в прошлом году молодой преподаватель университет, доцент О. Маматкулов прошел курсы повышения квалификации в биорадиационной лаборатории объединенного

института ядерных исследований в Московской области. Еще один научный сотрудник кафедры А. Сафаров по направлениям «Радиационная защита» и «Основы дозиметрии» совершенствовал свой профессиональный уровень в университете SURREY в английском городе Ливерпуле. Среди других зарубежных стажировок следует отметить научные командировки сотрудников в университет Ювяскюля (Финляндия) и Загребский университет Хорватии.

Также в 2013–2014 годах профессорско-преподавательский состав, магистранты и технический персонал кафедры прошли тренинги по ряду научных направлений в стенах СамГУ с участием экспертов МАГАТЭ из профильных университетов Франции, Англии, Польского ядерного научного центра и получили сертификаты международного образца.

В настоящее время международное сотрудничество в рамках данного проекта успешно продолжается. Ожидается, что в ближайшее время в лабораторию кафедры ядерной физики поступит дополнительное современное оборудование, которое позволит поднять качество научно-исследовательской работы на еще более высокий уровень.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

ОБРАЗОВАНИЕ

Знания, опыт, навыки

Чиракчинский профессиональный колледж строительства по праву считается одним из лучших в Кашкадарьинской области

Здание образовательного учреждения построено на основе современного архитектурного проекта. В колледже учится более 700 юношей и девушек. Для них созданы все условия для овладения знаниями и навыками выбранной профессии. В том числе хорошо оснащенные учебные кабинеты, спортивный зал и библиотека.

— Коллектив образовательного учреждения стремится повышать качество обучения, — рассказывает его директор Абдурахмон Шукроров. — На основе гранта сюда завезено современное учебное и производственное оборудование из Германии. Благодаря этому учащиеся могут не только обрести знания, но и изготовить мебель и многое другое.

В столярной мастерской можно увидеть десятки предметов из древесины. Это столы, стулья, оконные рамы и двери. Опытные наставники передают свой опыт учащимся.

Не останавливаясь на достигнутом, сегодня они проводят тщательное изучение спроса на кухонную и офисную мебель, конъюнктуры рынка.

— В текущем году намечено организовать реализацию столов и стульев, — говорит мастер производственного обучения А. Бердимуродов. — На вырученные средства приобретем доски, гвозди, краски и другие необходимые материалы.

Учащиеся и наставники уверены в том, что высокое качество и доступная цена их мебельной продукции обеспечат хороший спрос.

В колледже также открыта швейная мастерская, оснащенная современным оборудованием. В секреты этой профессии девушек посвящает мастер Ш. Норлиева.

— У нас есть все для того, чтобы шить по заказу спецодежду, рукавицы и многое другое, — говорит наставница. — Учащиеся колледжа могут выпускать продукцию в достаточном объеме. Многие из них изъявляют желание открыть собственное дело.

Руководство образовательного учреждения готово оказать им всестороннюю поддержку в реализации бизнес-проектов по налаживанию производства трикотажных изделий. Обретенные в колледже знания и навыки помогут инициативным молодым людям в этом.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

Студия объемных фотографий

В Японии появилась фотостудия, которая создает фотографии в трехмерном изображении, так что они больше напоминают небольшие гипсовые скульптуры.



Любой желающий может сделать в студии свой портрет или семейную фотографию на память в трехмерном изображении. Сначала каждого участника будущей композиции снимают с различных углов специальной камерой. Затем данные обрабатываются на компьютере и передаются на трехмерный принтер, и с его помощью из гипса создается фигурка. Весь процесс выполнения заказа занимает около одного-двух месяцев. Создатели студии считают, что объемная фотография лучше, чем обычная, способна зафиксировать событие, которое хочется оставить в памяти.

Затем данные обрабатываются на компьютере и передаются на трехмерный принтер, и с его помощью из гипса создается фигурка. Весь процесс выполнения заказа занимает около одного-двух месяцев. Создатели студии считают, что объемная фотография лучше, чем обычная, способна зафиксировать событие, которое хочется оставить в памяти.

Компьютерные игры помогают пожилым

Компьютерные игры улучшают состояние пожилых пациентов с тяжелой депрессией, показало исследование, проведенное в Нью-Йорке.

В нем приняли участие 272 человека в возрасте 50–88 лет, которым не помогли антидепрессанты. На пациентах изучили действие двух компьютерных игр: в одной надо было нажимать кнопку каждый раз, когда мяч менял цвет, в другой — занести предметы в соответствующие списки.

Первая игра была направлена на концентрацию внимания, а вторая — на скорость реагирования и точность. Чем лучше играли участники, тем труднее становилась игра. Спустя четыре недели (после 4,5 часа игры каждый день) состояние пациентов улучшилось настолько, насколько это могло бы произойти после восьми недель приема традиционных лекарственных препаратов.

Спрогнозировано сокращение добычи нефти

К 2030 году добыча нефти сократится в два раза, до 50 миллионов баррелей в сутки.



Об этом заявил глава французской нефтегазовой компании «Total» Патрик Пуянне. По его мнению, для поддержания нефтедобычи на прежнем уровне требуются огромные инвестиции, цены на нефть в среднесрочной перспективе вернутся на прежний уровень. Это объясняется цикличностью развития нефтегазовой индустрии.

Он добавил, что миру необходимы все большие объемы энергии. Доля углеводородов в глобальном энергобалансе в ближайшие двадцать лет сохранится на уровне 70 процентов.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 5 по 9 января 2015 года

(Продолжение. Начало в № 13.)

4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 27 декабря 2014 года № 46/3 «О внесении изменений в пункт 6 Положения о квалификационных требованиях к кандидатурам, рекомендуемым на должности руководителей исполнительного органа кредитных бюро».

Зарегистрировано 08.01.2015 г., регистрационный № 2315-1 (вступило в силу 12.01.2015 г.).

5. Постановление Министерства юстиции и Министерства внутренних дел Республики Узбекистан от 30 декабря 2014 года № 7, 42 «О внесении изменений в Положение о порядке наложения и снятия запрещения отчуждения и ареста автотранспортных средств, а также формирования документарного банка данных о затрещенных отчуждения и арестах автотранспортных средств».

Зарегистрировано 08.01.2015 г., регистрационный № 1589-2 (вступило в силу 12.01.2015 г.).

6. Постановление Узбекского агентства по печати и информации и Министерства финансов Республики Узбекистан от 31 декабря 2014 года № 17 м/х, 90 «О признании утратившей силу Инструкции о порядке издания новой учебной

литературы и других учебных средств, созданных для системы непрерывного образования».

Зарегистрировано 08.01.2015 г., регистрационный № 986-1 (вступило в силу 12.01.2015 г.).

7. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике от 7 января 2015 года № 1-мб «О внесении изменений и дополнения в постановление «Об утверждении форм государственной статистической отчетности на 2015 год».

Зарегистрировано 08.01.2015 г., регистрационный № 2636-1 (вступило в силу 12.01.2015 г.).

8. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан и Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонализации и развитию конкуренции от 31 декабря 2014 года № 91, 2014-38, 01/19-26/29 «О внесении изменений в Положение о порядке применения штрафных санкций к страховщикам за нарушение законодательства о страховой деятельности».

Зарегистрировано 09.01.2015 г., регистрационный № 1842-3 (вступило в силу 12.01.2015 г.).

(Продолжение следует.)

ВЕСЫ CAS Micros
Официальный партнер в Узбекистане
от 0,0001 гр до 250 т
НОВОГОДНЯЯ АКЦИЯ!
SW-10 SW-20
302 000 сум 241 500 сум
НИЗКАЯ ЦЕНА!
КАЧЕСТВО + ГАРАНТИЯ + СЕРВИС
ул. Мичкич Бешагач, 86 (ориентир - быш. Гор.ГАИ, ул. Глиники).
тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365 e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz
ул. Беруни (ориентир - ст. метро Тинчаник).
тел.: (+998 71) 120 8585, 242 4252, 249 3950 Товар сертифицирован и услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ Micros
HELP
eset Dr.WEB KASPERSKY
ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:
• Межсетевые экраны, прокси сервера.
• Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ.
У нас есть любой софт!
ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив быш. Гор.ГАИ, ул. Глиники).
тел.: (998 71) 200 3434 (доп. 857), факс 281 4365

Реклама и объявления

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента
Объявляет повторные конкурсные торги (тендер) по объекту Подлот № 4-2. «Капитальный ремонт школы № 315 в Алмазарском районе г. Ташкента»
Стартовая стоимость заказчика:
— 1 192 436 370 сумов с учетом НДС;
— 993 696 975 сумов без учета НДС.
Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 15 июля 2015 года.
Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.
Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.
К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.
Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.
Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.
При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.
Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь.
UZBEKISTAN airways
Со 2 апреля каждый четверг на новых авиобусах А320 будет выполняться рейс по маршруту
ТАШКЕНТ МИНСК ТАШКЕНТ
+99871 140-02-00
www.uzairways.com
«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!
Сертификат № СЭ1-О

СПОРТ

Новые возможности для мастеров шпаги

Во Дворце спорта ФСК «Согдиана» города Навои по инициативе администрации Государственного предприятия «Навоийский горно-металлургический комбинат» создан современный фехтовальный зал для подготовки профессиональных мастеров шпаги.

С первых дней основания на фламане отечественной металлургии особое внимание уделяется вопросам организации досуга рабочих и служащих, приобщения их к здоровому образу жизни, развитию и популяризации различных видов спорта.

В настоящее время в распоряжении работников комбината и жителей областного центра спортивные комплексы, плавательные бассейны и другие объекты для занятий спортом и проведения досуга, созданные на средства НГМК, число которых пополнил и новый фехтовальный зал, где для юных спортсменов созданы идеальные условия.

— Специальное покрытие пола гарантирует стопроцентное сцепление поверхности с обувью спортсмена, — говорит тренер Альбина Абдурахманова. — Здесь также установлены зеркала с мишенями, имеются сушилки для костюмов, а новые специализированные фехтовальные дорожки соответствуют мировым стандартам. Длина каждой составляет 14 метров, ширина — полтора. Мы эффективно используем новые возможности, отработавшие различные приемы. На площадке с зеркалами проходят одиночные занятия, так называемые «бои с тенью» — прекрасная возможность поработать над ошибками. На площадке с мишенями идет отработка на точность попадания в цель. Проводятся и теоретические занятия, на которых смотрим видеоролики с разных турниров по фехтованию, разбираем технику и подачу приемов.

— В настоящее время у нас тренируются две группы ребят, — продолжает Абдурахманова. — Первая готови-

лась год, у второй за плечами двухгодичный опыт. В обеих дети разных возрастов от 10 лет и старше. Хотя есть исключения. Это 8-летняя Айдан Тимурова. У девочки имеются все данные, которые позволяют ей в перспективе добиться больших успехов — отличная реакция и бойцовский характер. Наравне со всеми она «тянет» все физические нагрузки. В спарринге возраст и рост бойца не имеют значения. Главная здесь хорошая физическая подготовка, концентрация и стратегия, умение просчитывать ходы наперед, как в шахматах.

— Чтобы добиться даже небольших успехов в данном виде спорта, нужно быть эмоционально устойчивым, иметь отличную физическую подготовку, уметь собраться и не терять концентрацию при работе в скоростном ритме, — поясняет спортсменка Екатерина Шумеева.

— Для фехтовальщика важно наличие тактического и стратегического мышления, знание сильных и слабых сторон соперника, — подключается к разговору Бехруз Кахаров. — Например, Жасмин Сувонова — левша, и в этом ее тактическое преимущество. Фехтовать с ней сложно, ведь нужно суметь приспособиться к ее манере ведения боя и выстроить стиль поединка. Только так можно переиграть противника.

Сейчас ребята под руководством опытного наставника готовятся к юношескому чемпионату мира. Учитывая новые возможности для тренеров, у навоийских фехтовальщиков есть все шансы достойно представить Узбекистан на престижном турнире.

Наталья КВАСКОВА.

НАШИ ЦЕННОСТИ

«Цветы Сурхана» приятны всем

Возрождение и сохранение древних традиций, духовных ценностей — одно из приоритетных направлений культурной политики страны. Действующие в республике коллективы национального танца, ансамбли народных инструментов, мастерские ремесленников являются ярким тому подтверждением. Прославляя свое искусство, они продолжают традиции и обычаи, передаваемые из поколения в поколение, демонстрируют их уникальность и красоту.

Наглядным примером тому служит профессиональная деятельность народного ансамбля песни и танца «Цветы Сурхана» («Сурхон гуллари»), радующего своими самобытными выступлениями не только жителей южного региона, но и всего Узбекистана.

А началось все более 30 лет назад, когда в Джаркурганском районе появился новый творческий коллектив. Получивший название «Цветы Сурхана», он вообрал в себя лучшие традиции народа Сурхандарьи.

Особенность ансамбля в том, что он не только исполняет национальные песни, глубоко задевающие душу, раскрывает всю красоту узбекского танца, но и демонстрирует самобытные наряды, присущие исключительно этому региону. Кроме того, артисты

радуя своим мастерством игры на традиционных музыкальных инструментах. Народные мотивы, звучащие на чанковузе, дойре, гиджаке, нае и домбре, делают выступления ансамбля завораживающими, уносят слушателей в далекое прошлое. Еще на заре независимости музыкальному коллективу присвоено звание «Народный ансамбль».

За годы своего существования творческий коллектив «Цветы Сурхана», участниками которого являются и молодежь, и представители старшего поколения, завоевал любовь зрителей как на крупнейших республиканских конкурсах, фестивалях, так и на международной сцене. К примеру, в 1996 году он стал призером популярного отечественного смотра-конкурса «Алла». Тогда его



Фото автора.

феерическое выступление позволило привлечь к себе внимание многих ценителей искусства. С этого времени его представители стали желанными участниками на многих праздничных торжествах.

Годом позже артисты ансамбля, исполняящие как современную узбекскую музыку, так и песню старинных жанров (катта ашула, лапар), достойно представили

самобытную культуру Сурхандарьи на международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари». А в 2006 году улучили свой результат в смотре-конкурсе «Алла», получив долгожданное первое место. Благодаря этому стали постоянными участниками многих телевизионных передач, фестивалей фольклорного творчества, а главное, без их выступлений в области не обходится

практически ни одно праздничное мероприятие.

Со своими творческими номерами артисты побывали и за рубежом. В частности, их выступления надолго запомнились жителям Турции, где в 2012 году прошли гастрольные концерты народного ансамбля.

— Наш ансамбль своего рода цветник, вобравший в себя все краски южного региона страны. Его задача — продемонстрировать самобытную культуру древнего Сурхана, — говорит его художественный руководитель Мухаббат Мирсаидова. — За последние несколько лет наш коллектив заметно помолодел, на сегодняшний день участниками творческого коллектива являются более тридцати человек в возрасте до 30 лет. Секретами музыкального и танцевального искусства их обучают наши старейшие представители, многие из которых, находясь на заслуженном отдыхе, не перестают выступать на сцене.

По словам музыкального руководителя Умиды Курбановой, в ближайшее время ансамбль порадует жителей области новыми выступлениями, репертуар которых обогащен яркими номерами.

Малика АБАЙДУЛИНА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Впереди масштабные проекты

Министерство по делам культуры и спорта провело в Узбекском Национальном академическом драматическом театре пресс-конференцию. На ней были подведены итоги работы по организации фестивалей и конкурсов, прошедших в 2014 году и направленных на всестороннюю поддержку талантливой молодежи. Кроме того, были представлены новые проекты на нынешний год.

В мероприятии приняли участие представители министерства, деятели культуры и искусства, народные и заслуженные артисты Узбекистана, обладатели премии «Нихол» и другие.

Отмечалось, что в годы независимости воспитание гармонично развитого поколения стало одной из приоритетных задач государства. Созданы благоприятные условия, направленные на осознание молодежью самобытной национальной культуры, ее духовное и физическое совершенствование, получение современных знаний.

А. КНЯЗЕВА.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Центр культуры и досуга

В Асакинском районе Андижанской области сдано в эксплуатацию новое здание центра культуры и досуга населения.

Под руководством Президента нашей страны ведется широкомасштабная работа по дальнейшему улучшению условий жизни населения, в частности, обеспечению

его содержательного и культурного отдыха. — Центр капитально отремонтирован в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан

«О мерах по формированию в 2013—2018 годах современных центров культуры и досуга населения» от 25 июня 2013 года, — говорит руководитель районного центра культуры и досуга населения Рохатой Юлдашева. — Это способствовало повышению эффективности организации содер-

жательного отдыха населения, уровня оказания услуг.

Строительно-ремонтные работы проведены обществом с ограниченной ответственностью «Равазон равнак курувчи».

Такая социальная работа, большие преобразования являются ярким примером роста благополучия нашего народа.

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ, корр. УЗА.

На правах рекламы

Государственная акционерная компания «Узкимсанот» и АО «Навоизот»

информируют об объявлении международного отбора консультанта

на конкурсной основе по проекту «Строительство комплекса производств поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола на базе АО «Навоизот» на условиях строительства «под ключ».

Месторасположение объекта — Республика Узбекистан, Навоийская обл., г. Навои, территория АО «Navoiyazot». **Срок строительства** — 36 месяцев.

Требования к консультанту: опыт работы по проведению экспертизы по определению соответствия проектных решений требованиям надежности и безопасности эксплуатации объектов, а также по сопровождению и техническому надзору.

Для получения технического задания на консультирование и предоставление технико-коммерческого предложения просим обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 210105, г. Навои, ул. Навои, 5, АО «Навоизот».

Контактный телефон (+998 79) 229-26-49. Факс (+998 79) 223-75-80.

Для получения технического задания просим обращаться по e-mail: invest@navoiyazot.uz, invest1@navoiyazot.uz.

Проект реализуется в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан ПП-2272 от 16 декабря 2014 года «О мерах по реализации инвестиционного проекта «Строительство комплекса производств поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола на базе АО «Навоизот»».

Внимание, конкурс! «ОБЩЕСТВО И Я»

● лучшая статья на тему «Новое поколение».

Условия конкурса

Представленные творческие работы должны быть опубликованы в печатных и интернет-изданиях в период с 1 января 2014 года по 1 января 2015 года.

К творческим работам прилагаются сведения об авторе (фамилия, имя, краткая информация о профессиональной деятельности, копия паспорта).

На конкурс материалы принимаются до 4 февраля 2015 года.

Порядок проведения конкурса

Представленные на конкурс творческие работы рассматриваются и оцениваются со стороны авторитетного жюри в составе ведущих журналистов, представителей общественных организаций, фондов, заинтересованных ведомств и учреждений.

При определении победителей в качестве основных критериев учитываются актуальность темы, общественная значимость сути и содержания работы, достоверность, оригинальность и креативность в освещении материала, профессиональное мастерство.

Представленные на конкурс творческие работы не рецензируются и не возвращаются.

Призы победителям конкурса

Победители конкурса по каждой номинации награждаются учрежденным для журналистов организаторами дипломом, ноутбуком, планшетом, мобильным телефоном и другими ценными подарками.

Материалы и прилагаемые к ним сведения в виде отчета с пометкой «На конкурс «Общество и я» направляются в Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана по адресу:

100129, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 30, 3-й этаж, комн. 1.
Тел./факс: (0-371) 244-14-28, 244-12-51.
www.mmf.uz, e-mail: info@mmf.uz, fonduz@umail.uz.

Организационный комитет

Внимание, конкурс! «ЭЪТИРОФ»

В целях увеличения оперативных, объективных, правдивых, подготовленных на высоком профессиональном уровне материалов, совершенствования дизайна печатных и интернет-изданий, освещения процессов обновления общества, определения своего места в мировом информационном пространстве, конкурентоспособности, оказания помощи в повышении авторитета СМИ и роста профессиональной квалификации журналистов, налаживания устойчивых связей между изданиями, поощрения талантливых авторов Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана объявляет среди журналистов редакций газет, журналов, интернет-агентств и изданий, а также блогеров конкурс «Эътироф».

Конкурс проводится при финансовой поддержке Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- лучший журналист печатных СМИ;
- лучший фотограф года;
- дебют года (журналист, впервые значимо заявивший о себе);

- лучший журналист сетевых СМИ;
- лучший блогер года;
- лучшая региональная газета.

Условия конкурса

Представленные творческие работы должны быть опубликованы в печатных и интернет-изданиях в период с 1 января 2014 года по 1 января 2015 года.

Победители определяются по следующим критериям:

- * общественная значимость, актуальность темы и содержание материала;
- * профессионализм исполнения;
- * новизна, оригинальность и выразительность форм подачи материала.

Представленные на конкурс творческие работы будут оцениваться авторитетным жюри из числа известных журналистов, представителей общественных организаций и заинтересованных ведомств.

К творческим работам прилагаются сведения об авторе (фамилия, имя, краткая информация о профессиональной деятельности, копия паспорта).

Желающие принять участие в конкурсе должны обратиться с заявлением в дирекцию фонда.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 4 февраля 2015 года по адресу: 100129, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 30, 3-й этаж, комн. 1.
Телефоны для справок: (0-371) 244-14-28, 244-12-51.
www.mmf.uz, e-mail: fonduz@umail.uz.

Организационный комитет

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130. Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 40 213. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнл редактор С. ЛИ
Джурнл редактор С. АЗИМБЕТОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.00 Подписано в 21.05